

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 78 (3976)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 29 ИЮНЯ 1972 года

Цена 2 коп.

**Животководы, получим в июле
по 300 кг молока от коровы!**

ПОЧИН ПОДДЕРЖИВАЮТ

Доярки Больше - Селковской бригады нашего колхоза имени Ленина выступили с хорошей инициативой: получить в июле не менее 300 кг молока от каждой коровы. Этот почин получил поддержку и одобрение правления колхоза и всех тружеников центральной бригады.

Я и мои подруги — доярки Садово-Ромачинской бригады — ознакомились с решением большецелковцев, ознакомились внимательно и пришли к единодушному выводу, что таких показателей добиться можно. Нелегко, конечно, но можно.

Я хочу поделиться своими соображениями. В моей дойной группе 13 коров. В июне суточный надой от всех животных составлял от 100 — до 115 кг. Это выходит в среднем 7,5 — 8,5 кг. на корову в сутки. А чтобы добиться таких показателей, каких решили достичь большецелковские доярки, надо заставить каждую буренку давать не менее 10 кг молока за сутки.

Спрашивается можно

ли найти те два килограмма, которых я ежедневно не дополучала от каждой коровы? На мой взгляд — можно. Для этого необходимо увеличить животным выдачу концентрированных кормов с одного килограмма до двух, или хотя бы до полутора килограмма.

Есть ли у нас такие возможности? На этот вопрос я затрудняюсь дать ответ. Концентратов мы сейчас выдаем мало, всего лишь 1 кг на каждую корову в сутки, необходимо к нему добавить, как минимум еще полкилограмма (лучше бы, конечно, — килограмм). Ну, а что касается зеленого конвейера, то он у нас действует давно и безотказно. Насчет подкормки у меня беспокойства нет. Мы ежедневно можем давать по 30—40 кг зеленой массы на каждого животного, и даже больше.

Чтобы мое обещание, получить в июле по 300 кг. молока от коровы не было пустым звуком, я обращаюсь к правлению колхоза с просьбой по-

беспокоиться о концентратах.

Сейчас лето вступило в свои полные права. Стоят жаркие дни. А, как известно, в летнюю жару появляются тучи овода. Много беспокойства делает он коровам. Так много, что животные уменьшают надой. Как избавиться от него дойное стадо? Мне кажется, что коров надо выгонять на пастбище как можно раньше и пригонять значительно позднее обычно. В утренние и предвечерние часы воздух прохладнее и оводов меньше. В это время стадо будет пастись спокойнее и лучше наедается. А в самые знойные часы дня необходимо держать коров в тени деревьев.

Но здесь возникает вопрос: а согласятся ли на это пастухи? Ведь для них появляется больше хлопот. Тут уж с ними должно договариваться правление колхоза.

Что же касается меня, то я не жалела и не пожалею своих сил для того, чтобы успешно выполнить свое слово.

В. АРХИПОВА.

ЗАДАЧА ВЫПОЛНИМА

Надоить в июле по 300 килограммов молока от каждой коровы — такую задачу поставили перед собой животноводы колхоза «Малокаменский» на проходившем позавчера совещании работников ферм этого хозяйства.

Задача нелегкая, но вполне посильная животноводам. План первого полугодия по сдаче молока государству колхоз не выполнит на 40—45 тонн, так что отставание придется преодолевать во втором квартале.

Выступивший на совещании председатель колхоза М. С. Микишев сказал: «В 1972 году из 536 тысяч денежного дохода колхоз должен получить 402 тысячи рублей от животноводства. Если товарность молока довести в третьем квартале до 98 процентов, а в четвертом до 85, то план будет выполнен, а пока товарность очень низка. Так, за пять месяцев текущего года на внутривладельческие нужды было израсходовано 62900 килограммов, а приплод составил 248 телят, и товарность составила 75 процентов».

Много молока было потеряно в зимнее время. Зимовка проходила в трудных условиях, было заготовлено мало грубых и концентрированных кормов, не хватало сенажа и силоса. Не улучшилось положение и в мае. К подкормке приступили только 21 июня.

Председатель колхоза и выступающие вскрыли много недостатков, которые можно устранить. Совещание подходило к концу (времени не было еще 6 часов вечера), а колхозное стадо уже подходило к ферме. Самое жаркое время скот находится на пастбище, а вечером на ферме. При такой пастбе высоких надоев не получить и летом.

Работники ферм говорили и о других причинах низкой продуктивности. Так, на некоторых фермах не делается контрольных доек, слабо поставлена племенная работа, немало упреков было сказано в адрес ветеринарных работников.

На Гагаринской молочнотоварной ферме сейчас суточные надой от коровы составляют по 7—8 килограммов. А некоторые коровы здесь доят и по 15 килограммов. Так что есть все возможности получить в среднем по 10 килограммов молока в сутки, но на этой ферме нужно решить вопрос с охлаждением молока, иначе его будет возвращать обратно маслозавод. Вот уже долгое время на фермах нет лавсана, а обеспечить колхозы фильтрующими средствами должен маслозавод.

На совещании выступил первый секретарь райкома КПСС Н. П. Воробьев.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Таисия Ивановна Хомякова, которую вы видите на снимке, работает дояркой на Питерской ферме колхоза имени Свердлова. Знание своего дела, богатый опыт позволяют ей добиться высоких показателей. В минувшем году Таисия Ивановна заняла первое место по колхозу. Не уступает своего первенства и нынче. За пять месяцев текущего года она получила по 875 килограммов молока от каждой коровы.

Т. И. Хомякова передает свой опыт подругам по работе. Она уважаемый человек в колхозе.



ЗАГОТОВИМ БОЛЬШЕ КОРМОВ ДЛЯ СКОТА

Технику — на уборку трав

Хороший нынче травостой по пойменным лугам реки Пижма. Высокий, плотный. Каждый гектар обещает дать отличный сбор сена. Главное теперь в том, чтобы убрать урожай трав без потерь, не допустить порчи сена.

Сейчас в Березятской бригаде колхоза имени Тимирязева, возглавляемой Александром Яковлевичем Кальсиным, сенокосение ведется по естественным лугам. Местность здесь неровная. Имеются низины, заболо-

ченные места, небольшие закулки между кустарниками. На таких участках без косы не обойтись. Поэтому здесь идея косьба вручную. Уже выкошены первые 7,5 гектара. В минувший понедельник с этой площади сено начали стоговать.

На всех же остальных площадях сенокосение будет вестись конной косилкой. Она уже пущена в дело. На уборку семян трав выйдут тракторные косилки.

И. ОЛЬХОВОЙ.

НА СОВХОЗНЫХ ЛУГАХ

Минувшая зимовка скота в совхозе «Ошминский» была очень трудной. Из-за скудного рациона кормления скота продуктивность животных резко снизилась. Это произошло потому, что мало было заготовлено грубых, сочных и концентрированных кормов. Трудности прошлой зимы нельзя не учитывать в нынешнюю горячую пору заготовки кормов.

К сенокосу в совхозе приступили раньше обычного. Появились в эти дни первые десятки стогов душистого сена. Идет напряженная работа на лугах речки Ошмы. Естественные травы в этом году выросли хорошие. Усилил

рабочих направлены сейчас к тому, чтобы заготовить больше сена и высокого качества.

За первую неделю скошено трав с площади около 100 гектаров. Большую помощь в заготовке кормов оказывают рабочие и служащие села.

Одновременно в хозяйстве ведутся подготовительные работы для заготовки сочных кормов. В Шукшумской бригаде подготовлена сенажная траншея. Скоро начнется заготовка сенажа и силоса. Обеспечить скот кормами хорошего качества — таково стремление тружеников совхоза.

А. ВАСИЛЬЕВ.

ВПЕРЕДИ — КУВЕРЬЦЫ

На 513 гектарах раскинулись сенокосные угодья в колхозе имени Свердлова. На них уродились нынче неплохие травы.

Как только подошло время активно включилась в сенокос Куверьская бригада, возглавляемая Иваном Кузьмичем Таксатовым. Здесь подвалены травы на первых двадцати гектарах.

Успешному проведению сенокоса благоприятствует теплая погода. Все колхозники этой бригады, которые заняты на сенокосе, трудятся добросовестно.

Приступила к заготовке кормов и Втюринская бригада. Здесь травы скошены на первых трех гектарах.

В. КОДОЧИГОВА,
экономист.

КОНКУРС ЛУЧШИХ

Несколько дней назад в совхозе «Запрудновский» Кстовского района проходило областное соревнование мастеров машинного доения. Всего в этом конкурсе приняло участие 50 доярок из всех районов области.

Наш район представляла доярка совхоза «Ошминский» Мария Степановна Зотова. Она неплохо справилась с процессом дойки и набрала 83 балла. Много баллов она потеряла при сборке и разборке аппарата, так затратила на эту операцию лишнее время. Когда судейская комиссия подвела итоги, то оказалось, что наша доярка заняла 20 место.

Мария Степановна Зотова награждена ценным подарком.

М. ГАВРИЛИНА,
главный зоотехник управления сельского хозяйства.

МЕХАНИК ОТДЕЛЕНИЯ

Механизаторский стаж у Леонида Константиновича Томилова немалый, 22 года. За это время ему пришлось поработать на многих марках тракторов, работал шофером, комбайнером. Словом, вся техника ему хорошо знакома.

Последние три года он возглавляет механизаторов второго отделения совхоза «Ошминский». На первый взгляд его работа не так заметна, но поговоришь с управляющим, механизаторами они скажут много хорошего о своем механике.

Зимой хозяйству пришлось завозить корма из-за пределов района. Создалась трудность с их перевозкой. В совхозе только крупного рогатого скота около 2000 голов, и возить солому в естественном виде было практически невозможно. Тогда было решено ее прессовать. Но механизм часто ломался и для наладки

послал Л. К. Томилова. Целый месяц ему пришлось прожить в командировке, но зато уже солома доставлялась в совхоз своевременно, и выгоды с доставкой были очевидны.

До недавнего времени кузнерским механизаторам приходилось ездить в Ошминское, чтобы сварить какую-нибудь деталь. Времени на это уходило много. Механик задался мыслью сконструировать сварку. Хорошие знания техники позволили ему изготовить сварочный аппарат. Сейчас Леонид Константинович сам варит детали во время ремонта или поломки техники.

Во время весеннего сева на Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» за хорошую работу было полностью занесено второе отделение. Почти все полевые работы это отделение начина-

ет и завершает первым в совхозе «Ошминский».

Еще перед началом весеннего сева механик был уверен в своих механизаторах и они полностью оправдали его доверие. А люди, которые работают здесь на механизмах, достойны уважения. Николай Михайлович Кокорин, Иван Егорович Томилов и другие ежедневно выполняют задания механика и управляющего. Между механиком и механизаторами установился тесный контакт.

Много добрых дел на счету Леонида Константиновича. Его труд отмечен медалями и Почетными грамотами. В 1966 году он награжден медалью «За трудовую доблесть», а в 1970 году — «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Сейчас Л. К. Томилов с механизаторами готовит уборочную технику.
А. ПЕРМИНОВ.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

ПРОТИВОРЕЧИЯ В „МАЛОЙ ЕВРОПЕ“

Июнь ознаменовался новой вспышкой противоречий в «малой европе» — так называют замкнутую группировку шести западно-европейских стран — участниц «Общего рынка», в который намерены вступить также Англия, Дания, Норвегия и Ирландия.

Непосредственным поводом для обострения разногласий послужил спор о том, где должен быть размещен политический секретариат Европейского экономического сообщества («Общего рынка») — в Брюсселе или в Париже. Это показали недавние переговоры президента Франции Ж. Помпиду с премьер-министром Бельгии Г. Эйгенсом.

Но спор о местопребывании секретариата (который пока еще не создан) — это лишь подводная часть «айсберга разногласий». По существу речь идет о различном подходе участников «Общего рынка» к таким кординальным проблемам, как политическая интеграция «объединения» западно-европейских государств, их отношения с США и социалистическими странами. Эти вопросы, видимо, будут обсуждаться на намеченном на октябрь совещании руководителей стран «Общего рынка», в котором примут участие также руководители Англии.

По мере приближения этой «встречи в верхах» все отчетливее выявляются разные точки зрения — прежде всего между Англией и Францией — относительно будущего «малой европы». Британские консервативные лидеры хотели бы превратить будущую «европу десяти» в некое политическое и военное сообщество, где Англия при поддержке США играла бы главенствующую роль.

В противоположность этому Франция отстаивает принципы сохранения политической самостоятельности государств. В английских планах она видит угрозу углубления раскола Европы и усиления зависимости западно-европейских государств от США. Именно поэтому президент Помпиду высказался за создание «независимой европы», которая, по его мнению, сумеет наладить отношения с восточной Европой, другими континентами и избежать любых форм зависимости. Помпиду дал понять, что совещание в верхах стран ЕЭС имеет смысл проводить лишь в случае урегулирования упомянутых выше принципиальных разногласий.

Противодействие Франции и некоторых других западно-европейских государств английскому плану углубления раскола Европы находится в тесной связи с теми положительными сдвигами, которые произошли на континенте в последнее время и усилившемся стремлении к общеевропейскому сотрудничеству. Неслучайно во время переговоров в Париже министр иностранных дел СССР А. А. Громыко с руководителями Франции с обеих сторон было выражено удовлетворение благоприятными переменами в европейской политической обстановке и подчеркнута первостепенное значение созыва в возможно ближайшем будущем общеевропейского совещания в интересах укрепления и развития мирного сотрудничества в Европе.

В. ПЕРОВ.
(ТАСС).

ПООЩРЕННЫ ЗА ТРУД

Ежегодно в дни летних каникул школьники совхоза «Вякшенерский» начиная с шестого класса, охотно помогают хозяйству в заготовке кормов для общественного скота и уборке урожая. Дирекция, партком и рабочком совхоза решили недавно наградить четырех учащихся 6—7 классов бесплатными путевками в столицу нашей Родины — Москву.

Среди награжденных Саша Безденежных,

Дмитрий Хлопов, Геннадий Антонов и Саша Опарин. Каждый из них в дни летних каникул 1971 года отработал в совхозе 52—75 дней и заработал 160—193 рубля.

21 июня ребята отправились в путь. В сопровождении учительницы Фаины Михайловны Улановой они были в Москве три дня, где посетили Выставку достижений народного хозяйства, познакомились с достопримечательностями столицы.

Сейчас, когда в хозяйстве начинается ответственная пора — заготовка кормов, помощь школьников особенно необходима. Руководство совхоза надеется, что многие учащиеся помогут своим трудом как в заготовке кормов, так и в уборке урожая, до которой с каждым днем остается все меньше и меньше времени. Учащиеся, которые отработают большее количество дней, будут награждены Почетной грамотой и ценным подарком.

А. МУЛИН.



ТРАВΟΣМЕСИ. КАКИЕ ЛУЧШЕ?

Подмечено, что коровы, овцы, козы лучше прибавляют в весе, когда пасутся на выгонах по травосмесям. В Англии, например, был проведен такой опыт: одну отару овец пасли на пастбище, занятом только «ежей сборной», другую — на выгоне, где была посеяна смесь этой травы с белым клевером. Прибавка в весе животных на гектар уго-

дий в первом случае составила 207 килограммов, а во втором — 309.

Достоинства травосмесей не ограничиваются только большей питательностью. Их урожай во многих случаях превышает урожай «чистых» посевов на 25 процентов и более. К тому же, смешанные травы «оздоравливают» структуру почвы. При этом важно пра-

вильно составить «рецепт» травосмесей, пригодный для данной местности. О том, как это сделать, рассказывается в выпущенной издательством «Колос» книге И. Милиной «Луговые травосмеси».

В книге подчеркивается, что новый этап развития животноводства на промышленной основе выдвигает неотложную задачу интенсификации лугопастбищного хозяйства в стране.

Первое отделение совхоза «Вякшенерский» ведет сенокос. Активное участие в этой важной работе принимает Василиса Николаевна Дуплякова. Это одна из лучших работников отделения.

За хороший труд В. Н. Дуплякова занесена на совхозную Доску почета.

Фото А. Нечаева.

Испытайте в своем хозяйстве

СКОРОСТНОЕ ОБНОВЛЕНИЕ СТАДА

В Эстонии взят курс на скоростное обновление молочного стада. Оно осуществляется по рекомендации Эстонского научно-исследовательского института животноводства и ветеринарии. Суть эксперимента состоит в том, что ежегодно выбраковывается до 25 процентов коров с надоями ниже средних. Их заменяют высокопродуктивными первотелками.

— Это позволяет постоянно повышать надой, которые в прошлом году в колхозах и совхозах республики достигли в среднем 3243 килограммов молока от коровы, — сказал корреспонденту ТАСС началь-

ник управления животноводства Министерства сельского хозяйства Эстонии Ю. Я. Рейнольд.

В прошлом году, например, удалось обновить пятую часть основного молочного стада. С начала нынешнего года надой возрос почти на 70 килограммов в среднем от каждой коровы по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Сейчас с созданием животноводческих комплексов освобождаются старые коровники. Их используют для содержания молодняка. Телята находятся возле коров на привязи до де-

сяти дней, а затем их передают на попечение телятниц. С двухмесячного возраста молодняк освобождают от привязи и помещают в групповые станки. Каждому животному при этом требуется не более 1,3 квадратного метра площади.

Особенно умело выращивают молодняк в совхозе «Пырангу» Раквереского района. Здесь средние надой молока от каждой из 625 коров превышает 5000 килограммов в год. Себестоимость его немногим более 12 рублей за центнер. Недавно совхозу по итогам работы в прошлом году вруче-

но переходящее Красное знамя Совета Министров Союза ССР и ВЦСПС.

В этом хозяйстве телятам скармливается в общей сложности до 240 килограммов цельного молока и до 940 килограммов обрат. Зимний рацион состоит в основном из сена и небольшого количества силоса и комбикорма. Летом телят содержат на культурных пастбищах. Начиная в двухмесяцев и до отела, молодняк усиленно кормят силосом и концентратами, сена дают каждому животному около четырех килограммов в день. Животноводство дало в минувшем году совхозу 650 тысяч рублей прибыли.

г. Таллин.

Л. Койтметс,
корр. ТАСС.

НА СУББОТНИКЕ—МОЛОДЕЖЬ

25 июня было объявлено днем Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника. Активное участие приняла в нем и молодежь нашего района. В этот день ее можно было видеть на различных участках работы.

Большую помощь оказали юноши и девушки отдельным хозяйствам района в заготовке кормов. Одни из них в сов-

хозе «Ошминский» заготавливали веточный корм, а другие в совхозе «Вякшенерский» косили траву на лугах. Подобные работы проводились и в ряде колхозов. Всего в день Всесоюзного субботника силами молодежи скошено травы на 57 гектарах и заготовлено 5 тонн веточного корма.

В. ОВСЯННИКОВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

Якутской АССР—50 лет

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР направили Якутскому обкому КПСС, Президиуму Верховного Совета и Совету Министров Якутской АССР приветствие, в котором горячо поздравили рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся республики в связи с ее пятидесятилетием.

За успехи, достигнутые трудящимися Якутской АССР в коммунистическом строительстве, и в связи с пятидесятилетием со дня образования республики Президиум Верховного Совета СССР награждает Якутскую автономную Советскую Социалистическую республику орденом Октябрьской революции.

27 июня в Якутске состоялось торжественное

заседание, посвященное 50-летию Якутской АССР.

На заседании выступил, тепло встреченный собравшимися кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев. Он зачитал приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР в связи с 50-летием советской Якутии. Затем М. С. Соломенцев огласил Указ о награждении Якутской АССР орденом Октябрьской революции и под бурные аплодисменты зала прикрепил орден к знамени республики.

С докладом на торжественном заседании выступил первый секретарь обкома КПСС Г. И. Чиряев.

(ТАСС).

ДВА УРОЖАЯ В ГОД



Кабардино-Балкарская АССР. В колхозе «Ленинцы» Майского района с единицы площади уже несколько лет получают по два урожая. Здесь с успехом применяют поукосные, пожнивные и озимые промежуточные посевы.

Особенно хорошие результаты дают поукосные посевы. По мере скашивания озимых культур и кормовых смесей на поле выходят тракторы. Проводятся дискование почвы, влагозарядковые поливы и сев кукурузы на зерно. Поукосные посевы дают урожай всего лишь на три центнера меньше, чем посевы по зяби. А содержание белка и крахмала в зерне выше.

Внедрение уплотненных посевов позволило колхозу за последние пять лет почти вдвое увеличить производство продуктов животноводства. Денежный доход с каждого гектара пашни в минувшем году составил 870 рублей.

Не часто можно увидеть такую картину, когда в поле одновременно с уборочными работают почвообрабатывающие и посевные агрегаты.

На снимке: комплексные работы на полях колхоза «Ленинцы».

Фото Р. Дика (Фотохроника ТАСС).

СЕЛО, КАКИХ МНОГО В РОССИИ.

В самых отдаленных уголках Кольской тундры пришлось искать экспонаты для создающегося в старинном селе Ловозера музея саамского быта. Куваксы, вежи, тупы— это названия жилищ, в которых саамы жили в недалеком прошлом. И эти жилища стали сейчас действительно «музейной» редкостью.

Ловозеро — современное село, каких немало в России: каменные дома, Дворец культуры, больница, школа-интернат, музыкальная школа, молодежное кафе... Заполненная экзотика здесь, конечно, есть. На улицах можно увидеть, например, такую картину: олени в упряжке терпеливо ожидают хозяина, забравшего на переговорный пункт, чтобы позвонить в Мурманск.

Около двух тысяч саамов живет на Кольском полуострове. Но все познается в сравнении. Музей в Ловозере, который разместится под открытым небом рядом с современными зданиями, расскажет о навсегда ушедшем в прошлое времени когда лопари (так до Октября называли саамов) находились на грани вымирания.

К счастью эта малая народность избежала печальной судьбы. Советская власть повела саамов к новой жизни.

На первом этапе национального строительства саамы прошли удивительно быстрый путь от патриархального уклада к социализму. Достаточно сказать, что все они были неграмотны, а вместо подписи ставили родовые клейма: «воронья лапа», «ручка от котла», «птичий клюв»...

Первым учителем саамов стал Иван Иванович Артиев—человек, имя которого овеяно легендой. О нем известно немного: бывший матрос, большевик, познавший царские тюрьмы. В одном из документов более чем полувековой давности об Артиеве сказано: «На общем собрании граждан привлечен в качестве учителя. 18 февраля 1921 года школа приступила к работе. Иван Артиев сам сколачивал парты и привозил на оленях детей в школу. Буквы алфавита поначалу вырезал ножом на досках.

Сейчас нет надобности говорить о том, что все саамы — люди образованные. Среди них есть партийные и научные работ-

ники, врачи, инженеры, офицеры. Учителей же в Ловозерском районе — 150 человек.

В 1927 году в Ловозере состоялся первый районный съезд Советов. Речь на нем шла о развитии оленеводства и рыболовства. А в 1930 году в Ловозере уже был организован первый колхоз «Тундра».

Ныне — это богатейшее хозяйство в Мурманской области. Здесь занимаются оленеводством, молочным животноводством, рыболовством, птицеводством. Труд многих колхозников отмечен орденами и медалями. А бывшему пастуху-оленоводу «Тундры» В. Юрьеву недавно присвоено звание Героя Социалистического Труда.

В быт саамов прочно вошли авиация, вездеходы, мотонарты. В каждом доме села — телевизоры, радиоприемники.

Саамы и их односельчане — ненцы, коми, русские — живут дружно. Они встречают праздник 50-летия образования СССР новыми трудовыми успехами.

с. Ловозеро.

В. Засухин,
корр. ТАСС.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ШАГИ ПИЩЕВОЙ ИНДУСТРИИ

На четверть миллиарда рублей сверхплановой продукции выпустили с начала года предприятия пищевой индустрии страны. И что примечательно: весь прирост, как и в прошлом году, получен за счет повышения производительности труда. План первого квартала по реализации продукции, как сообщило ЦСУ СССР, отрасль выполнила на 102 процента. Освоен выпуск свыше шестисот новых и улучшенных видов пищевых товаров. 116 наименований изделий присвоен государственный знак качества. Прокомментировать эти цифры корреспондент ТАСС Ю. Новокшенов попросил первого заместителя Министра пищевой промышленности СССР Ф. С. Коломийца.

Наша отрасль, сказал он, увеличила в первом квартале нынешнего года производство ряда продовольственных товаров и продолжают расширять их ассортимент.

Мы располагаем мощной хлебопекарной индустрией. В ней намечается, наряду с количественными, и качественные сдвиги, ибо население городов растет и спрос на широкий ассортимент хлебных продуктов, особенно булочных изделий, постоянно увеличивается. Вот почему мы осуществляем большую программу развития производственной базы хлебопекарной промышленности.

Дело в том, что в связи с ростом потребления других продуктов питания потребление хлеба на душу населения в 1972—1975 годах, как и в прошедшем пятилетии, несколько снижается. Но общий объем производства таких продуктов будет увеличиваться за счет некоторого уменьшения выпуска простых сортов и увеличения, скажем, выработки орловского, столового, бородинского хлеба, сдобных изделий, соломки, тортов, пирожных.

Больше будет строиться булочно-кондитерских комбинатов с кафе-кондитерскими и булочными торговыми залами для продажи на месте свежих изделий. Несколько таких комбинатов уже возводятся в городах.

В текущем пятилетии значительно увеличится выпуск шоколадных конфет, карамели с молочными, ореховыми и прохладительными начинками, лучших сортов печенья и пряников, пастилы, мармелада.

Растет производство сахара. Введены в действие Чижминский, Ново-Покровский, Червонознаменский, Кидайняйский и второй Беловодский сахарные заводы. В нынешнем году будут сданы в эксплуатацию Знаменский и Валуйский. Все же в пятилетии предусматривается ввести в действие 13 сахарных заводов. Однако, две трети прироста мощности

этой отрасли намечено получить за счет реконструкции действующих предприятий.

В прошлом году возведено и реконструировано двадцать консервных заводов. Это позволило увеличить выпуск овощных и фруктовых консервов на 290 миллионов банок. В 1972 году войдут в строй новые мощности на консервных заводах в городах Баре (Винницкая область), Астрахани, Худате (Азербайджанская ССР).

Большое значение имеет инициатива коллективов строительных организаций и предприятий Ленинградской, Новгородской, Донецкой и Витебской областей по ускорению ввода в действие производственных мощностей в пищевой, легкой, мясной и молочной промышленности. Как известно, эта инициатива одобрена Центральным Комитетом КПСС. Почин нашел отклик и во многих коллективах предприятий и строительных организаций нашей отрасли.

Мы рассчитываем, что социалистическое соревнование за досрочный ввод в действие строящихся предприятий по увеличению производства разнообразных продуктов питания для советских людей.



Прекрасна летняя пора. Манит она и на речку, и за ягодами, и за грибами,

зовет в туристические походы. Куда отправиться лучше? Это дело вкуса.

НОВЫЕ КНИГИ

НАВСТРЕЧУ ЖАТВЕ

А. А. Афанасьев и С. А. Кузнецов. Чтобы комбайн работал без потерь. М., «Московский рабочий», 1971. 32 стр.

Авторы брошюры дают ряд советов по подготовке комбайнов к уборке, скашиванию полегших хлебов, укладке и обмолату валков, регулировке рабочих органов комбайна и других.

А. Т. Буряков и И. В. Кузьмин. Справочник по механизации полеводства, М., «Колос», 1971. 352 стр.

Глава 21 (стр. 246—317) справочника посвящена уборке и послеуборочной обработке различных культур, в том числе и зерновых колосовых и бобовых.

Г. В. Корнев. Биологическое обоснование сроков и способов уборки зерновых культур. М., «Колос», 1971. 160 стр.

В книге изложены принципы установления

лучших сроков и способов уборки зерновых культур на основе процессов зернообразования и созревания.

А. Ф. Морозов и А. Н. Пугачев. Пути снижения потерь зерна при уборке урожая. М., «Колос», 1969. 248 стр.

Книга рассказывает об опыте борьбы с потерями при уборке урожая, дает рекомендации и практические советы по уборке низкорослых, полеглых, влажных и засоренных хлебов, оптимальным срокам уборки различных зерновых культур и рациональным способам ее проведения.

Н. И. Орехов и А. П. Тарасенко. Уборка и послеуборочная обработка крупяных культур. М., Россельхозиздат, 1971. 68 стр.

Об уборке проса и гречихи.

Памятка по технике бе-

Выбирайте сами. Можно сказать лишь одно: куда бы вы ни отправились — везде не прогадаете.

Вот эти ребята предпочли туристический поход. Разве плохо совершить путешествие по реке Пижме, Ошме или, скажем, Унже. Сколько полезного, интересного ожидает вас. Пусть вы не найдете редких минералов, памятников старины. Зато насладитесь красотой родного края, проведете несколько ночей у костра. Только утром не забывайте потушить костер.

После вы еще долго будете вспоминать о походе, делиться впечатлениями.

зопасности при работах на уборке зерновых культур. М., Россельхозиздат, 1967. 16 стр.

Послеуборочная обработка зерна в колхозах и совхозах. М., «Колос», 1971. 232 стр.

В книге отражены основные вопросы комплексной механизации послеуборочной обработки и хранения семенного и продовольственного зерна для различных зон страны.

А. Н. Пугачев. Организация транспортных работ на уборке хлебов. М., «Колос», 1969. 160 стр.

О рациональных методах организации транспортировки зерна от комбайнов до хлебоприемных пунктов.

Л. А. Сулима. Механизация возделывания и уборки полегающих зернобобовых культур. Л., «Колос», 1971. 80 стр.

В. МОРЦЕВ, библиотекарь сельхозотдела областной библиотеки имени В. И. Ленина.

Дерево — переселенец

На усадьбе Евдокии Александровны Бехтеревой, в деревне Малые Луги, красуется высокая и толстая лиственница. Стоит она здесь свыше шестидесяти лет.

Любопытна «история» этого дерева. Еще до революции одному из жителей Малых Лугов случилось побывать в городе Костроме. Там ему попали на глаза небольшие лиственницы, которые у приезжего вызвали живой интерес. Ведь в тоншаевских лесах этих деревьев не было. Одну из них он привез домой и посадил на своей усадьбе. «Переселенец» отлично прижился на новом месте и ежедневно давал хороший прирост.

Луговляне хранят лиственницу как живой памятник тому, кто ее посадил.

И. СМЕРНОВ.

Нам пишут

Медлят с заказом

20 января этого года я сделал в ателье Тоншаевского комбината бытового обслуживания заказ на пошив полупальто, — пишет в своем письме житель деревни Судаки Дмитрий Федорович Кислицын. Однако подходит к концу июнь, а мой заказ еще не выполнен.

Для пошива полупальто мною было отдано семь овчин и внесено авансом 25 рублей. Правда, за этот период мне делали дважды примерку, вторая из которых была в начале мая.

Сейчас я беспокоюсь, будет ли выполнен мой заказ и скоро ли?

Редактор А. МАЛЬЦЕВ.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ

на летний период 1972 года

г. ШАХУНЬЯ — с. ОШМИНСКОЕ

Отправление из Шахунья	Прибытие в Тоншаево	Отправление из Ошминского	Прибытие в Тоншаево
4-30	5-45	3-50	4-45
6-15	7-30	6-55	7-50
10-25	11-40	9-45	10-44
12-30	13-50	12-55	13-50
15-45	17-00	18-15	19-10
21-40	22-50		

Время движения 2 часа 15 минут. Стоянка 10 минут. Автобус, следующий в 21-40, отправляется из Шахуньи после прибытия электрички Горький—Шахунья и идет только до Тоншаева. В 23.00 этот автобус отправляется из Тоншаева обратно в Шахунью.

ст. ПИЖМА—с. ТОНШАЕВО		ст. ТОНШАЕВО—с. ТОНШАЕВО	
Время отправления:	из Пижмы	Время отправления:	(п. Шайгино) со ст. Тоншаево из с. Тоншаево
6-20	7-15	7-00	7-50
8-10	9-05	8-40	9-30
10-00	10-55	10-50	11-40
13-10	14-05	12-30	13-20
14-55	15-45	14-30	15-20
16-55	17-45	16-10	17-00
		17-50	18-40

Время на движение 45 минут. Стоянка 10 минут.

Время на движение 40 минут. Стоянка 10 минут.

Телевидение

Суббота, 1 июля

9.45 — Цв. тел. «Утренняя прогулка». Концерт. 10.30 — «Сегодня — Международный день кооперации». 11.00 — Для детей. В. Коростылев. М. Львовский — «Приключения Димки». Спектакль Центрального детского театра. История 3-я — «Димка в тридевятом царстве». 11.30 — «Здоровье». 12.00 — Всесоюзный фестиваль самодеятельных хоров. 12.45 — «Человек и закон». 14.00 — В эфире — «Молодость». 14.45 — Дни литературы и искусства РСФСР в Молдавской ССР. Заключительный концерт. Трансляция из Кишинева. (В записи). 15.45 — «Международная панорама». 16.15 — «Музыкальные встречи». 18.10 — «Огни цирка». 19.00 — На вопросы телезрителей отвечает политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков. 19.35 — Премьера телевизионного художественного фильма «Жар солнца» (ГДР). 1-я серия. 21.30 — В эфире — «Молодость». «А ну-ка, парни!».

Воскресенье, 2 июля

10.05 — Цв. тел. «Музыкальный киоск». 11.05 — «Поэзия». В. В. Маяковский. Лирика. 11.30 — «Сельский час». 12.30 — На вопросы телезрителей отвечает министр бытового обслуживания населения РСФСР А. Н. Гандурин. 13.00 — Для воинов

Советской Армии и Флота. 13.30 — Телевизионный народный университет». 14.15 — Музыкальная программа из ГДР. 15.00 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 16.00 — Кубок СССР по футболу. Полуфинал. ЦСКА — «Торпедо». 19.15 — Премьера телевизионного художественного фильма «Жар солнца». 2-я серия. 20.30 — Цв. тел. Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Спартак» (М) — «Карпаты» (Львов). 2-й тайм. 21.45 — «Арлото». 23.00 — Кубок СССР и чемпионат СССР по гимнастике. (В записи).

Кино

Суббота, 1 июля

Тоншаевский ДК — «Возвращение к жизни» 1-2 серии в 20.00.
Шайгинский ДК — «Приключения канонира Доласа» 1-2 серии в 20.00.
Ломовской клуб — «Порыв» в 21.00.
Ошминский ДК — «Молодая гвардия» 1-2 серии в 20.00.
Воскресенье, 2 июля
Тоншаевский ДК — «О любви» в 19.00, 21.00.
Шайгинский ДК — «Возвращение к жизни» 1-2 серии в 20.00.
Кинотеатр «Нива» — «Дикая собака Динго» в 21.00.
Ошминский ДК — «Порыв» в 20.00.

Горьковское городское профессионально-техническое училище № 41

на базе строительного монтажного треста № 3 «Нагорный» на 1972—1973 учебный год

ПРИГЛАШАЕТ

на учебу юношей и девушек, желающих получить рабочую специальность и среднее образование.

В училище принимаются юноши и девушки 15—16,5 лет, окончившие 8 классов для обучения специальности: электромонтажник по освещению и осветительным сетям, маляр строительный (срок обучения 3 года); полиграфист (на базе 10 классов); столяр-плотник, слесарь строительных машин и механизмов (срок обучения 2 года); штукатур, каменщик, плотник (срок обучения 1 год).

Лицам, принятым на 3-х годичный срок обучения, по окончании училища выдается аттестат с присвоением производственной квалификации по специальности и получении полного среднего образования. Учащиеся, прошедшие успешно 3-х годичный срок обучения, получившие аттестат с отличием, принимаются на обучение в высшие учебные заведения с отрывом от про-

изводства на общих основаниях без стажа обязательной работы после окончания училища. Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж.

Все принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой и получают денежное вознаграждение в размере 1/3 суммы, заработанной на производственной практике. Изгородним предоставляется благоустроенное общежитие.

При училище работает филиал школы рабочей молодежи. После окончания училища выпускникам его предоставляется общежитие по месту работы.

К заявлению прилагаются: свидетельство о рождении или паспорт, документ об образовании, характеристика из школы, справка медицинская по форме № 286, справка с места жительства и о составе семьи, 6 фотокарточек. 3x4 см.

Прием заявлений с 1 июня. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: г. Горький-57, ул. Бекетова, 8-б, проезд трамваями №№ 5, 18; автобусами: 4, 26, 28, 37; до остановки ул. Нартова.

Тоншаевскому ремонтно-строительному участку срочно требуется

на постоянную работу нормировщик с месячным окладом 135 рублей.

Обращаться по адресу: с. Тоншаево, РСУ.

Потерялась корова первотелок масти черная, белоголовая. Просим сообщить в контору совхоза «Ошминский».

Коллектив учителей и учащихся Шайгинской средней школы выражает глубокое соболезнование семье Вахтыковых по поводу трагической смерти их дочери Галины.

Коллектив работников Шайгинского детского сада выражает глубокое соболезнование К. Д. Вахтыковой по поводу трагической смерти ее дочери Галины.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 498 Тираж 4092